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675. Sur le Grand Occidental il y a 17 chars dont le tiers est affecté au service postal.
Pensez-vous que si la compagnie ne transportait pas les malles elle pourrait retranch2r dix
de ces chars ?

Je n'ai pas une connaissance assez approfondie des affaires du Grand Occidental et de
son matériel pour dire combien de chars il pourrait retrancher dans cette supposition,
mais, en thèse générale, lorsqu'une compagnie cesse de faire un service elle peut se dis-
penser du matériel qu'elle employait à cet effet ou l'employer à d'autres fins.

676. Si, pendant que vous étiez directeur du chemin de fer du Nord, un marchand
auquel vous faisiez payer sept centins, par tonneau et par mille, pour le transport de ses
marchandises, était venu vous demander de réduire ce prix à deuz centins, moyenne de
vos recettes, d'après vos rapports, auriez-vous considéré sa demande comme raisonnable ?

Certainement non, et je n'ai jamais admis pareil frincipe dans mes calculs.
677. Je remarque que, dans une de vos réponses, vous avez dit que la moyenne des

voyageurs sur le Grand Occidental, était de 16.489 par char. Avez-vous, pour obtenir ce
chiffre, consulté les tableaux de la compagnie, vous êtes-vous assuré du nombre de trains
expédiés chaque jour sur la ligne principale et sur les embranchements, puis divisé le
nombre des voyageurs par celui des trains expédiés ?

Je n'ai pas procédé ainsi; j'ai consulté le rapport des directeurs pour le semestre expi-
rant le 31 juillet 18G3; j'y ai vu que le nombre des voyageurs transportés par mille est de
19,763,737, et le nombre des chars expédiés, par mille, 1,198,700 ; divisant le premier
nombre par le second, j'ai obtenu 16.489, chiffre moyen du nombre de voyageurs par
char.

678. Alors vos chiffres sort basés sur le nombre de chars mis en mouvement, y
compris les chars vidcs, ceux qui sont expédiés pour réparations, etc., etc. ?

Je ne saurais vous le dire, cela dépend de la manière dont le parcours est calculé dans
le rapport. Mais je crois que, dans ce rapport, on ne compte que les chars expédiés pour
trafic, de plus, un directeur de chemin de fer ne voudrait pas encombrer la ligne de
chars inutiles.

679..Vous dites aussi que les trains de voyageurs, sur le Grand Occidental, se com-
posent d'environ sept chars ;-ce chiffre est-il exact ?

Oui, 7.08.
680. Ne semble-t-il pas absurde de mettre sept chars par train avec la faible moyenne

de 16 voyageurs par char ;-l'avez-vous jamais fait pendant votre direction ?
Je n'ai jamais été directeur d'une ligne faisant un trafic aussi considérable, mais, si

je m'étais trouvé dans cette position, j'aurais tâché de réduire le poids du matériel en
proportions du poids transporté.

Je n'aurais pu opérer cette réduction que dans le cas où le trafic aurait été constant.
Mais tous les chars qu'on ramène vides, et ceux qui sont expédiés d'un bout à l'autre de la
ligne pour réparations doivent être considérés comme faisant partie des frais d'exploita-
tion, car les chars n'ont besoin de réparations que parce qu'ils ont été longtemps employés
dans le trafic.

681. Vous avez fait vos calculs d'après les recettes et non d'après les frais d'exploitation,
cela vous a conduit à augmenter le parcours, et en conséquence, à diminuer les recettes par
mille ?.

J'ai calculé les recettes par mille d'après le rapport ci-dessus mentionné qui donne
272,070 milles pour le parcours des trains de voyageurs, et 534,400 piastres pour les
recettes des trains de voyageurs, non-comprises les malles locales, ce qui donne 81.9642
pour recette des trains de voyageurs, par mille. Dans mes calculs j'ai supposé que la
compagnie trouvait son compte à expédier un certains poids moyen de chars, pour le
service du public,'plus un autre poids pour la service de la poste ; j'ai aussi supposé que le
public avait payé un montant indiqué dans les rapports de la compagnie ; et j'ai calculé
le poids du matériel expédié pour le service postal au prix, par livre, que le publie paie. le
service fait pour lui.

682. D'après vos calculs, il y aurait place, dans chaque train, pour 250 à 300 voya-
geurs, tandis que, dans l'état actuel des choses, il suffirait d'avoir de la place pour environ
86 voyageurs?

On ne saurait déduire pareille conclusion de mes chiffres. J'ai calculé 3.288 chars
de première classe dans chaque train, et 1.117 de seconde classe; j'ai fixé à 55 la moyenne
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